
Наукові записки: Серія “Історія” 
 

195 

ІНФОРМАЦІЙНІ ПОВІДОМЛЕННЯ 
 

ЮРІЮ ЮРІЙОВИЧУ СВІДЕРСЬКОМУ – 65 
У цьому році виповнилося 65 років історикові, кандидату 

історичних наук, доценту Свідерському Юрію Юрійовичу. 
Високоінтелектуальна та інтелігентна людина, знаний науковець, 
багатолітній працівник кафедри історії України, Юрій Юрійович 
належить до авторитетів історичного факультету Тернопільського 
національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка.  

Йому довелося пройти складний шлях професійного зростання. 
Дорога до історичного факультету нашого вузу була непростою. 
Розпочнемо з того, що майбутній історик народився 23 лютого 1948 
р. у м. Почаїв Тернопільської області. Для подальшого здобуття 
освіти йому довелося залишити рідну домівку і переїхати у 1966 р. до 
Львова. Прагнення знань привело його на історичний факультет 
Львівського університету. В цьому навчальному закладі, одному із 
найстаріших в Україні, з давніми науковими традиціями, відбулося 

формування Юрія Свідерського як історика-дослідника. Історичну науку він освоював без 
труднощів, оскільки мав для цього глибокі інтелектуальні задатки. Для досягнення успіху в чужому 
місті він міг розраховувати лише на власні сили. Працелюбність та цілеспрямованість допомогли 
йому подолати життєві труднощі.  

У 1971 р. молодий історик успішно завершив навчання в університеті і отримав диплом з 
відзнакою, а свій перший педагогічний досвід здобував у Тернопільській середній школі № 1, у якій 
учителював упродовж 1971–1972 рр. Прагнення до наукового зростання й поглибленого вивчення 
історії України привели його у стіни однієї із провідних науково-дослідницьких установ України – 
Інституту суспільних наук АН УРСР. Працюючи тут з 1972 р. молодшим науковим співробітником, 
Юрій Юрійович розпочинає тут свою науково-дослідницьку діяльність. Обравши сферою наукових 
зацікавлень релігієзнавчу проблематику, зокрема епоху Галицько-Волинського князівства; він у 
1980 р. захистив кандидатську дисертацію на тему: “Боротьба Південно-Західної Русі проти 
католицької експансії”.  

Доля привела Юрія Юрійовича на рідне Тернопілля, і з 1980 р. він починає працювати на 
викладацьких та адміністративних посадах у Тернопільському державному педагогічному інституті. 
Відтоді не полишає викладацької діяльності, працюючи упродовж 1980–1992 рр. старшим 
викладачем суспільствознавчих кафедр. З 1992 р. Юрій Юрійович – доцент. 

 Паралельно із викладацькою роботою він посідав і адміністративно-управлінські посади. Так, з 
1990 р. він очолив факультет підготовки вчителів початкових класів. Під його керівництвом 
колективу факультету приходилося долати різні труднощі перехідного періоду. На посаді декана 
факультету Юрій Юрійович Свідерський перебував до 2005 року. Його цілеспрямованість та 
організаторські здібності стали важливим чинником професійного розвитку колективу. З 1996 р. і по 
сьогодні Юрій Юрійович працює на посаді доцента кафедри історії України Тернопільського 
національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка. 

Як історик, Юрій Юрійович здійснив вагомий внесок у дослідження давньоруської доби 
національної історії, зокрема поглиблено розробив тематику історії Галицько-Волинського 
князівства.  

У Юрія Юрійовича Свідерського обширні творчі зв’язки не лише з науковцями старшої плеяди, 
але й з представниками молодої генерації українських істориків. Гострий і тонкий розум ученого-
педагога, його вміння проникати у суть явища, вловлювати і чітко висловлювати внутрішні зв’язки, 
тенденції розвитку, синтетичні здібності науковця, жива уява і темперамент, майстерне володіння 
словом – усе це доповнює інтелектуальний портрет Юрія Юрійовича. 

Він є також автором цілої низки підручників та навчальних посібників як для учнів, так і для 
студентів-істориків. Відзначимо, що окремі із них стали базовими підручниками з історії України для 
учнів середніх загальноосвітніх шкіл. Це є незаперечним свідченням того, що Юрій Юрійович 
належить до числа провідних істориків-методистів в Україні. Він також є співавтором чотиритомного 
навчального підручника – курсу лекцій з історії України для студентів історичного факультету 
Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка.  

Викладацька діяльність є найважливішою складовою професійного життя Юрія Юрійовича. 
Його студенти-вихованці випромінюють глибоку повагу до свого наставника, відчувають живу 
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приналежність до його наукових ідей. Він стимулює у них творчу енергію та ініціативу, посилює і 
зміцнює вимоги до себе та своєї праці. Здійснюючи керівництво дипломними, курсовими та 
дослідницько-пошуковими роботами, будучи членом науково-методичної комісії історичного 
факультету, Юрій Юрійович Свідерський підтримує молодих істориків-науковців, ставить перед 
ними актуальні наукові завдання, долучає до різних науково-дослідницьких проектів, все робить 
для того, щоб увести молодих істориків у сферу наукового пошуку.  

Юрій Юрійович користується заслуженою і глибокою повагою колег-викладачів, студентів, 
випускників університету. Його знають і високо цінують учені Національної Академії Наук України, 
провідних вітчизняних навчальних і науково-дослідних закладів. Маючи значний досвід 
педагогічної, наукової, управлінської роботи, Юрій Юрійович є прикладом для молодших колег у їх 
професійному зростанні. Він підтримує молодих учених, допомагає їм реалізувати свій професійний 
потенціал. Багато людей, які досягли успіху в науці та освіті, можуть з гордістю назвати його своїм 
Учителем і Наставником.  

 


